

前不久，在中美关系全国委员会年度颁奖晚宴上，百岁高龄的美国前国务卿基辛格在获奖致辞中说，“我一生中的一半时间都在为中美关系工作”，中美之间的和平合作至关重要，符合两国和世界的利益。尽管中美关系在过去一段时间遭遇严重困难，但如基辛格般坚持不懈维护和促进中美关系健康发展的人并不少，支持中美交流合作的力量从未缺席。

中美虽远隔重洋，但中美人民的交流合作源远流长。“国之交在于民相亲”。追忆往昔，中美民间的友好交往从没有中断，两国人民也在交往中结下了深情厚谊，为中美关系发展发挥了重要作用。二战期间，中美为抗击法西斯并肩作战，飞虎队的佳话承载着两国人民用生命和鲜血铸就的深厚友谊。50多年前的“乒乓外交”至今令人津津乐道，中美运动员的真诚友好互动，传递了人民友好的积极信息，以“小球转动大球”，拉开了中美关系新篇章的历史序幕。中美建交后的40多年里，两国民间和人民的交流合作更为频繁密切，覆盖文化、教育、科技、媒体、旅游、卫生等多个领域。历史已经充分证明，中美两国人民完全可能跨越制度、文化、语言的差异，建立起深厚的友谊。中美民间交流互利共赢，不仅是两国人民做出的自主选择，更是不可阻挡的历史潮流。

在中美关系处于关键十字路口的当下，持续不断的民间交往和人文交流合作尤显珍贵，为两国关系的健康发展注入源源不断的正能量。众多美国企业高管纷纷来华寻求扩大合作；中美直航航班进一步增加；中国恢复赴美团队游；中国江南珍宝展在克利夫兰艺术博物馆展出；美国费城交响乐团举办访华50周年纪念演出；中国舞剧《花木兰》在美巡演……横跨太平洋的航班越多、货轮越多、游客越多、学生学者越多，中美两国关系发展的民意基础就越厚实，空间就越广阔，动力就越强劲。美国全国艺术基金会高级顾问卡拉·季尔利科夫·卡纳莱斯在《纽约时报》上发表题为《中美关系回暖，从彼此倾听开始》的文章指出，在中美关系这样具有挑战性和复杂性的双边关系中，像音乐这样的人文交流可以搭建起相互理解的桥梁。

中美关系发展到今天，成果来之不易，值得倍加珍惜。中美都应该本着对两国人民负责任的态度，从两国人民的福祉出发，处理好、管控好、发展好两国关系，为两国人民继承和弘扬珍贵友谊遗产创造有利氛围和条件，筑牢两国友谊与合作的民意基础。中国一直鼓励中美两国各界人士以及民众之间多往来，支持地方层面对经贸、科技、教育、文化以及青年交流等广泛领域的合作。今年以来，国家主席习近平多次强调加强民间友好和人文交流对发展两国关系的重要意义，指出中美关系基础在民间，希望在人民，未来在青年，活力在地方。从在京会见美国各界人士，到向“鼓岭缘”中美民间友好论坛等活动致贺信，再到复信美国华盛顿州“中美青少年学生交流协会”、史迪威将军后人、飞虎队老兵等友好人士，习近平主席与美国各界人士多次真挚互动，推动中美民间友好续写新的篇章，为两国人民加强交流、增进理解、扩大合作注入强劲动力。

希望美方顺应民意，同中方相向而行，用行动排除障碍。近期中美关系“大气候”回暖，越来越多的中美各界人士为两国扩大交往合作鼓与呼，为两国人民相知相亲四处奔走，传递出中美民间友好的积极信息。面向未来，中美友好的薪火将由青年一代传承。加强中美青年一代的交往交流、相知相亲，有助于他们树立对彼此更加客观理性的认知，为中美友好播撒新的希望，为中美关系发展持续注入动力。

中美关系眼下仍面临不少困难和挑战，稳定和改善两国关系任重道远。所幸的是，从历史中走来的这些根基性民间纽带仍在，推动中美关系向前发展的正能量正在不断聚集。基辛格说，“正如我50年前所相信的那样，我们能找到克服困难的出路”。有理由相信，在中美各界的齐心协力下，两国关系发展将向着符合两国人民共同福祉的方向不断前进。

新华社记者 谢彬彬（据新华社北京11月13日电）

在“双向奔赴”中共同成长 ——工商银行安徽省分行科创金融护航科创企业发展

“金融要为经济社会发展提供高质量服务”“优化资金供给结构，把更多金融资源用于促进科技创新、先进制造、绿色发展和中小微企业”“做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融五篇大文章”，中央金融工作会议的召开，为金融发展指明了前进方向、激发了信心动力。

此次会议，“科技创新”“科技金融”被摆在突出位置重提。作为国有金融机构，工商银行安徽省分行始终践行金融工作的政治性和人民性，把服务创新驱动发展战略、支持科创企业发展作为重大任务，积极融入并助力合肥市科创金融改革试验区建设，快速响应金融支持科创企业“共

同成长计划”，持续推进“科技-产业-金融”良性循环。

科创为核，产业为脊。日前，笔者走访了芜湖、滁州及合肥多家科创企业，感受到企业对技术创新孜孜不倦的追求，也看到了企业强劲的发展态势，并体会到工行与企业的相伴相守、共同成长。

引进来与走出去

地点：芜湖

心语：“在向上生长过程中，工行始终相伴，我们会永远铭记。”

金融是实体经济的血脉，科技创新的发展离不开金融活水的倾力浇灌。

“公司落地芜湖不久，便得到工行芜湖分行的资金支持。”芜湖强振汽车紧固件有限公司CEO戴其海回顾了企业的发展历程，初期挣扎磨砺，如今稳健发展，这其中离不开工行的扶持与陪伴。

该公司是芜湖市湾沚区2005年招商引资的民营企业，是安徽省“高新技术企业”、国家级专精特新“小巨人”企业。公司初到芜湖时，工行芜湖分行在不断走访中增进彼此了解和感情，并于2008年开启合作。从最初单一传统的抵押贷款发展到如今的抵押与信用并存的授信方式，从3000万元产值到现如今的4个多亿，从小微企业发展成为现如今的中小企业，戴其海感受到了工行对于企业的真心帮扶和真情投入。

“今年，工行发放‘专精特新贷’1000万元，让我们享受到便捷、高效、低成本的资金支持，让企业有充足的资金用于生产经营、技术改造和转型升级。”戴其海感慨道：“从初创到成长，经历了漫长的‘爬坡期’，在向上生长过程中，工行始终相伴，我们会永远铭记。”

拓广度与提温度

地点：滁州

心语：“至今，我都没上过工行的门，都是工行送产品和服务上门。”

科创“小苗”渐成“大树”，需要金融活水精准滴灌，更需要贴心专业高效的服务。

“公司于2012年与工行建立合作关系，绝大部分结算、回笼均在工行。多年来，工行滁州分行经常上门了解企业金融需求，业务经理耐心细致地介绍产品和政策。2021年，因产能提升存在流动资金贷款需求，很快工行审批并发放400万元流贷。同年10月产能进一步扩大，工行再次发放600万元流贷。”安徽省威远精密工业科技有限公司总经理李敬宇坦言，工行为企业提供的不仅仅是流贷资金，并根据企业需求提供综合服务方案和产品组合，在建二期项目后续希望得到工行更大力度支持。

据了解，安徽省威远精密工业科技有限公司倾心致力于滚珠丝杠、直线导轨、直线运动单元、机械手和工业执行器等产品的研发制造，为安徽省专精特新中小企业。

在滁州，工行不断提升服务广度与深度，切实惠及更多科技型企业。其中，安徽大禹防水科技发展有限公司便是其中一例。

“我都没上过工行的门，都是工行送产品和服务上门。”

当前，科技创新日益成为经济增长的主力军。为发挥金融对科技创新的支撑作用，工行滁州分行持续强化科技金融服务，为企业发展注入源源不断的金融新动能。

活下来与活得好

地点：合肥

心语：“工行对公司的支持不止于授信，还助力推广、采购产品。”

金融助力企业创新“不止于授信”，更在于充当科技成果产业化的推进器。

“我都没上过工行的门，都是工行送产品和服务上门。”

当前，科技创新日益成为经济增长的主力军。为发挥金融对科技创新的支撑作用，工行滁州分行持续强化科技金融服务，为企业发展注入源源不断的金融新动能。

“我都没上过工行的门，都是工行送产品和服务上门。”

“我都没上过工行的门，都是工行送产品和服务上门。”

当前，科技创新日益成为经济增长的主力军。为发挥金融对科技创新的支撑作用，工行滁州分行持续强化科技金融服务，为企业发展注入源源不断的金融新动能。

“我都没上过工行的门，都是工行送产品和服务上门。”

当前，科技创新日益成为经济增长的主力军。为发挥金融对科技创新的支撑作用，工行滁州分行持续强化科技金融服务，为企业发展注入源源不断的金融新动能。

“我都没上过工行的门，都是工行送产品和服务上门。”

当前，科技创新日益成为经济增长的主力军。为发挥金融对科技创新的支撑作用，工行滁州分行持续强化科技金融服务，为企业发展注入源源不断的金融新动能。

“我都没上过工行的门，都是工行送产品和服务上门。”

当前，科技创新日益成为经济增长的主力军。为发挥金融对科技创新的支撑作用，工行滁州分行持续强化科技金融服务，为企业发展注入源源不断的金融新动能。

“我都没上过工行的门，都是工行送产品和服务上门。”

当前，科技创新日益成为经济增长的主力军。为发挥金融对科技创新的支撑作用，工行滁州分行持续强化科技金融服务，为企业发展注入源源不断的金融新动能。

“我都没上过工行的门，都是工行送产品和服务上门。”

当前，科技创新日益成为经济增长的主力军。为发挥金融对科技创新的支撑作用，工行滁州分行持续强化科技金融服务，为企业发展注入源源不断的金融新动能。

“我都没上过工行的门，都是工行送产品和服务上门。”

加沙北部医院“几乎全部”停止服务

巴勒斯坦总理呼吁开放多条人道走廊

新华社加沙11月13日电（记者柳伟建）加沙地带卫生部门发言人阿什拉夫·齐德拉13日表示，加沙地带北部医院“几乎全部”停止服务，目前仅加沙城的阿赫利阿拉伯医院能提供“有限的服务”。

齐德拉对媒体说，自11日被以军包围以来，由于断电，位于加沙城的加沙地带最大医院希法医院已有十余人死亡，其中包括至少5名婴儿。

加沙地带和塞浦路斯之间建立水路走廊，“希望这条走廊用于为加沙提供援助，我们不接受以援助名义强迫加沙人民离开家园”。

阿什提耶同时批评部分国家反复强调以色列的自卫权。他指出，以色列是“占领者”，不享有自卫权。

针对以色列总理内塔尼亚胡此前表示将在加沙战事结束后保持对加沙地带安全控制的言论，阿什提耶说，加沙地带是巴勒斯坦领土的一部分，以方政策只会给自身带来灾难。

阿什提耶说，以色列持续袭击加沙地带最大的医院希法医院并切断其电力和燃料供应，根据国际人道法，这一行为只能被视为“战争罪”。



更多阅读

据新华社微特稿（张旌）日本财务大臣神田宪次11月13日因名下公司拖欠税款辞职，成为首相岸田文雄9月改组内阁后第三名涉丑闻辞职的阁僚。日本媒体认为，这起事件将使岸田内阁低迷的支持率雪上加霜。

神田宪次现年60岁，是日本执政党自由民主党众议员。据日本《文春周刊》网络版“文春在线”8日报道，神田宪次名下公司2013年至2022年因拖欠税款，公司所在楼宇和土地多次被税务部门查封；他本人身为税务师，违反行业相关规定未参加必要研修。

神田宪次9日承认上述报道属实，一度拒绝辞职。面对在野党阵营施压，他13日向财务大臣铃木俊一递交辞呈。

至此，岸田新内阁最近一个月内有三名阁僚涉丑闻辞职。除神田宪次外，山田太郎因曝出婚外情辞去文部科学政务官职务，柿泽未途因涉嫌违反选举法卸任法务副大臣。

日本富士新闻网13日公布的民调结果显示，岸田内阁支持率为27.8%，较上月下跌7.8个百分点，创下他2021年10月就任首相以来的新低；不支持率升至68.8%，较上月增加9.2个百分点。

赴、共同成长，从而建立牢固持久的银企关系。”

厚植优势，蓄势待发。工行安徽省分行高度重视科技金融，通过完善服务体系、整合优质资源、创新产品服务，为科创企业提供“专业化、全周期、全方位”的综合金融服务方案，为安徽创新型省份建设注入金融动能。

在完善服务机制上，分行在合肥科创中心经验基础上，向总行申请并获批增设安徽分行科创金融服务中心，同时增设芜湖中心为分中心，并于今年8月份正式揭牌，由此形成安徽分行科创金融发展委员会+安徽科创中心+合肥、芜湖2家科创中心+9家新市场特色支行+全省各支行的“一轴两翼多点”的组织架构。针对科创企业特点，提高投融资风险容忍度，实施尽职免责，解决科创金融从业人员后顾之忧。

在整合优质资源上，分行与高能级科研平台、“科大硅谷”建立全面合作关系，与科大讯飞、科大智能等公司开展合作，与安徽省高速公路联网运营公司共同实施量子保密通信试点，加强与中国声谷、中国视界、中安创谷等产业园对接交流。

在创新产品服务上，分行构建了全周期、差异化科创信贷产品供给体系：“初创期科创信用贷”起步期科创企业，“中科大校友创新创业贷”助力中科大校友创新创业，“数字化创新积分贷”助力国家级高新区科创企业成长，“贷投批量联动”为园区小微企业开辟新的融资模式，“专精特新贷”为企业提供高效、优质的金融服务。尤为突出的是，分行于今年8月份发布了“科创企业快速成长接力贷”，为快速增长期科创企业提供更精准、更优质、更高效的金融服务。此外，建立差异化科创评级授信模型，提高贷款审批效率。

服务科创企业发展已成为工行安徽省分行刻在骨子里的基因。数据显示，近三年，分行科创企业贷款平均增速近40%。后续，工行安徽省分行将持续贯彻落实中央金融工作会议精神，不断探索科创金融新思路、新方法，以新气象新作为开创金融高质量发展新局面。

（李芳玲）



过去20年格陵兰冰川退缩速度已翻倍

这是2022年7月17日在格陵兰巴芬湾拍摄的冰川。由美国西北大学和丹麦哥本哈根大学研究人员组成的团队对卫星图像和历史航空照片档案分析发现，因全球变暖，过去20年格陵兰岛外围冰川退缩速度较上世纪已经翻倍。为分析格陵兰岛冰川退缩规模，该研究团队结合卫星图像与格陵兰岛海岸线的历史航空照片，统计出从1890年到2022年1000多条格陵兰岛外围冰川的长度变化。结果显示，本世纪以来这些冰川退缩的速度是20世纪的两倍。

新华社发